

El ex ministro señor Chapaprieta habla de la vida en París y de los proyectos políticos de don Santiago Alba

Los desterrados de la Dictadura.—Un trozo de España en el Hotel Claridge.—La magnífica serenidad. Una fórmula decorosa y práctica para la normalidad.—El pavoroso problema financiero.—La monarquía y sus peligros.—Las elecciones

Un salón claro, moderno, elegante. Grandes planos desnudos, sencillez de líneas ornamentales. Como nota de grata estridencia colorista, un mantón de Manila que cubre el plano. Retratos familiares: dos guapos chiquillos; una bellísima cabeza de mujer...

Junto al salón, el despacho. Sencillo también y de fina elegancia. Libros, muchos libros. Cómodos butacas. Un balcón abierto por el que penetra la anochecida sobre las copas de los árboles del paseo de la Castellana. Y, envueltos en la suavidad del crepúsculo, unos cantos infantiles que ascienden hasta nosotros subrayando con su ingenuidad la clara interesantísima.

Habla don Joaquín Chapaprieta hundiéndose en el fondo de un sofá. Su palabra es cálida, precisa, palagrará de gran orador parlamentario. La Dictadura suspendió esa gran escuela de emoción y de discusión que eran las Cortes, pero no pudo matar el prestigio de meritosísimos conversadores que tienen cuantos en el Parlamento cursaron su dura y apasionadora carrera política.

Don Joaquín Chapaprieta, abogado ilustre, gran político y ministro de Trabajo en el último Gobierno constitucional que tuvo España, acaba de llegar de París. Su comunicación nunca interrumpida—frecuentes viajes, correspondencia numerosa, charlas telefónicas casi diarias—con don Santiago Alba, tiene ahora su importancia suprema. El ex ministro de Estado es la actualidad política. Y don Joaquín Chapaprieta es uno de sus más íntimos amigos.

Alba hace en París la gran vida. Trabaja mucho en cuestiones puramente profesionales, y aparte de ello lleva una existencia intensa de relación. Sus amigos de París son las más altas figuras de la política, de la intelectualidad. Poincaré, Poincaré, Herriot, Briand, son sus más íntimos confidenciales. Puede decirse que no hay político de izquierda francés que no esté con él en relación constante.

Y los italianos, los desterrados por la Dictadura fascista? También, Nitti, por ejemplo, es uno de sus inseparables. Por cierto que la edición francesa de los artículos de Alba publicados en «La Nación» de Buenos Aires, y «El Sol», de Madrid, que ahora se pone a la venta, lleva un prólogo de Nitti que es un trabajo admirable y de no escasa importancia internacional.

El señor Chapaprieta hace una pausa, y luego continúa:

—La vida de Alba en París es ideal, libre de las chinchoneras de las elecciones... No hay español que pase por la capital francesa que no le cumplimente. Desde los más altos como las figuras preeminentes de la política y la intelectualidad, hasta los más modestos, como los fruteros valencianos y murcianos que le visitan constantemente. En el salón que tiene Alba en el Claridge se oye hablar constantemente nuestro idioma, es como un trozo de España en París...

—Tiene muchos deseos de volver a residir aquí?

—Su ilusión es venir en condiciones de prestar servicios útiles a su país, pero nunca para intervenir en el político menudo y odioso. Está más fuerte, más lleno de ánimos que nunca. Yo, que fui ministro con él en aquel Gobierno que tanto hubo de trabajar, jamás le he encontrado tan bien como ahora. Los años de París le han rejuvenecido.

—¿Puede usted decirme por qué, en tanto que otros persiguidos de la Dictadura escribían continuamente artículos, cartas, manifiestos, el señor Alba se ha mantenido en silencio absoluto?

—Sencillamente, porque ha querido estar sereno ante toda esa algarabía. Siempre ha creído y ahora más que nunca, con fe ciega, en que la justicia inmortalmente se cumplirá. Hasta el mismo Primo de Rivera hubo de acabar por reconocer la equivocación cometida y a ello contribuyó la noble actitud, de calma estoica, de Alba. Actitud que, no lo dude usted, es la que sirve de más en esta ocasión.

—No se puede olvidar la frase que pronunció al tener noticia del fallecimiento del dictador «Ante la muerte no siento ningún odio, como no lo sentí en vida de este hombre. La conducta de todos queda regida al juicio de la historia». ¡Formidables contexturas morales de serenidad magnífica!

—Así es don Santiago Alba.

—¿Y la nota de la conversación con el rey? ¿Qué opinión tiene usted de ella?

—Siempre que me preguntaron —y no fueron pocas veces, en estos últimos tiempos, acerca de mi actitud política, contesté que no me definiría hasta que Alba dijese la última palabra. La ha dicho, y yo estoy de completo acuerdo con él.

—Y la fórmula para restablecer la plena constitucionalidad...

—Me parece la más decorosa y práctica de cuantas pudieran ofrecerse. Claro que en la situación actual es difícil abrir caminos que satisfagan a todos. La idea de Alba restablecería la normalidad española, dándole una orientación francamente liberal. Si se implantara, la monarquía adquiriría un carácter de amplio democratismo, y el pueblo tendría la máxima importancia que nunca tuvo en nuestro país. No veo, además, otra fórmula más completa para

salir de las circunstancias presentes, tan difíciles y tan peligrosas. Desde luego, el cambio es tan radical, que es España entera quien, sinceramente, por su voluntad soberana, ha de decidirse.

—Y si lo acepta... ¿ cree usted que hay los hombres necesarios? ¿No opina que la Dictadura ha matado durante seis años largos todo aprendizaje político para los jóvenes?

—Tiene usted razón. Uno de los estragos de la Dictadura, uno de sus mayores estragos, ha sido el de destruir y no crear. Ha impedido que surgiesen los valores nuevos. Pero habrá que buscarlos, y estoy seguro de que se encontrarán. No hay que ser pesimista. Tengo fe en las generaciones últimas.

—¿Y Alba? ¿Qué piensa de esto?

—Cree, como yo, que no se puede volver a hacer política utilizando solo elementos antiguos. Hacen falta otros, de formación espiritual más reciente. Para una fórmula nueva, de contenido nuevo, hacen falta hombres nuevos también. Y estamos seguros de que existen, y muy valiosos. Lo difícil es dar con ellos.

—¿No cree usted que la fórmula de Alba puestas en verso arma de dos filos, y resultará un peligro para la monarquía?

—Lo más peligroso para la monarquía es seguir como estamos.

De ninguna manera se pueden arraigar tanto las monarquías como en los ambientes democráticos y su mayor enemigo son las dictaduras y las tiranías. Vea usted, entre las pocas monarquías que van quedando, cuales son las más fuertes; la de Inglaterra y la de Bélgica, que son países eminentemente democráticos.

—¿Hará las elecciones el Gobierno actual?

—No dudo de la sinceridad de su propósito. Pero de aquí a la época anunciada, pueden ocurrir tantas cosas... El momento es trascendental.

—El problema económico...

—Sí. Esa es, aparte de la política, una situación pavorosa. La cuestión de los cambios se presenta de manera terrible. Todo lo que afecta a la vida económica del país atraviesa una crisis profunda, cuya resolución ha de ser labor principal de todo Gobierno que se reforme. Porque es lo primero que se necesita para

calir de esta gran estabilidad política. Esimo que no hay razón. dadas las realidades de la economía española, para la despreciación que sufrirá la peseta.

—¿Luego hay otros factores? Evidente. Y mientras no cambien esos factores, la situación será peor cada día.

—¿Pesimismo?

El señor Chapaprieta conríe: —No. Optimismo de que España vuelva pronto, muy pronto, por los fueros de su mayor prestigio.

CARLOS HERNÁNDEZ CUENCA

Para el monumento a Romero de Torres

Con la generosidad y el entusiasmo que pone siempre en todos los motivos patrióticos «A B C» apaña y secunda la idea de levantar un monumento en Córdoba a la bella, al inolvidable Romero de Torres, y honrándonos mucho, reproducimos el vibrante escrito del colega que levantará los espíritus y los espoleará al cumplimiento de su deber.

Dice así el gran rotativo orgullo de la Prensa Española:

«En el unánime sentimiento producido por la muerte del glorioso artista Julio Romero de Torres, se ha destacado y se destaca, con fuertes y conmovedores rasgos, la noble pesadumbre de Córdoba, la ciudad nativa bien amada y bien enaltecida por el pintor inolvidable.

El pueblo cordobés acudió en masa al sepelio del autor de «Misa gitana» y desde las cumbres de la sierra bajaron hombres rudos y humildes cargados con haces de flores silvestres, jaras, cantuesos, margaritas, «lágrimas de Santa Teresa» para depositarlas en el ataúd y esparcirlas en la tumba de Julio.

La ciudad con entrañas de madre amorosa, desea perpetuar la memoria del hijo predilecto, dedicándole una sala en su notable Museo de Bellas Artes, y levantando al bronce y al mármol en recordación monumental la imagen del continuador insigne de la tradición cordobesa, iniciada con grandeza de presurosos por el «primitivo» Sebastián Berrmejo y por Pedro de Córdoba, y proseguida por Pablo de Céspedes, Antonio del Castillo y otros maestros de ecelsa inspiración.

Una Junta, presidida por el gobernador civil de la provincia, señor Atienza ha tomado a su cargo la tarea de organizar la recaudación de fondos y de erigir el monumento.

S. M. el Rey, ha iniciado la suscripción poniendo el prestigio de su augusta nombre al frente de las listas de adheridos y contribuyentes.

Se anuncian y ya empiezan a recibirse donativos, importantes, por su cuantía efectiva y por la calidad de los donantes.

«A. B. C.», sincero admirador de Julio Romero de Torres, no ha de limitarse solo a la aportación de una cantidad para coadyuvar a homenaje; quiere hacer algo más; quiere y así lo ofrece desde ahora mismo, prestar el concurso resuelto de su propaganda y de su publicidad desinteresada en pro del mejor éxito de los trabajos de la Junta constituida en Córdoba. Y brinda este concurso con calor de entusiasmo con afectuosa admiración hacia la obra del pintor — poeta que se immortalizó en la «Consagración de la copla».

El monumento que los cordobeses proyectan — con la colaboración escultórica de Juan Cristóbal — no debe ser, no puede ser un homenaje exclusivamente local ni siquiera regional. Ha de tener carácter no solo nacional,

sino también hispanoamericano y aún universal. Por que a todos los centros de cultura del mundo han irradiado las fulguraciones del talento de este ilustre artista

«A B C» pide y espera que acudan a sumar sus envíos a la suscripción todos, absolutamente todos los que quiera una vez en la vida se han extremecido experimentando la emoción de la belleza ante un lienzo de Julio Romero de Torres.

Gobierno civil

El gobernador señor Gil, recibió ayer algunas visitas, entre otras la del «leader» agrario don Eleuterio Absá.

Una comisión de Campo de Mirra, presidida por el cura párroco, visitó al señor Gil para manifestarle que el alcalde de aquel pueblo, se opone a que se funde un Sindicato Agrícola por suponer que se trata de una organización política.

El señor gobernador prometió informarse y solucionar el asunto satisfactoriamente.

También estuvo en el Gobierno civil una comisión de propietarios de los arrozales plantados fuera de coto en San Fulgencio y Dolores.

Al frente de la comisión venía el señor Bañaguer, presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos y alcalde de Orihuela, y el conciliario señor Almarcha.

La visita tuvo por objeto rogar al señor gobernador que busque una fórmula para evitar la ruina de algunas familias que por desconocer las leyes reguladoras de los comercios de producción, han hecho plantaciones de arroz fuera de coto. A estos colonos se les dió un plazo para legalizar la producción, por no ponerse dentro de la ley, quizá por ignorar la forma de hacerlo se les impide efectuar los riegos, para lo cual han sido precisadas las compuertas, causando una verdadera ruina.

El señor gobernador recibió amablemente a los comisionados y prometió estudiar el asunto de acuerdo con el ingeniero agrónomo.

La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos se encargará de legalizar los «cotos».

EL DIA hace su ruego al de los modestos colonos que ayer visitaron a nuestra digna primera autoridad civil.

Vicente Gomis

Lanas finas en rama para Colchones clases superiores, de Burgos y de la provincia. — Miraguano de América — Borrás de todas clases. — Pielas de lana blanca y de color.

Pi y Margall, 7 (antes labrador). — ALICANTE

Casa Ayela

Almacén de música de la plaza del Abad Penalva, frente a San Nicolás, vende PIANOS VERTICALES desde 1.500 pesetas, AUTOPIANOS desde 2.990 pesetas, PIANOS ELECTRICOS para cafés desde 5.000 pesetas y tiene la representación exclusiva para la provincia de los indiscutiblemente mejores marcos de pianos Steinway, Bechstein, The Aeolian (pianos). Ventas a piezas y al contado esquilan pianos ordinarios y eléctricos.

Aceptan los hospitales

el consumo de VITAMIN FRUIT PURE. — Venta en comestibles y farmacias.

DEPORTES

“El Meló” realiza una de sus proezas en Castellón

Con la banderita de que va a tomar parte en la carrera internacional Madrid París (ya es hora de que mudemos el disco), el pasado domingo por la noche presentó ante el público de Castellón, en aquella plaza de toros, el corredor alicantino Pepe Morant «El Meló».

El público siguió con gran interés la carrera con el caballo — una jaca pequeña, muy nerviosa y fina de ramos — carrera de resistencia que consistió en dar 50 vueltas a la pista y luego de diez minutos de descanso, cinco vueltas por Morant en perímetro mayor y seis por la jaca en el menor, en carrera de velocidad, que resultó deslucida, por desistirse el animal por falta de bocado. Fuera de programa se corrió una vuelta en carrera de velocidad, despegándose de salida Morant, en un sprint formidable, conservando la ventaja en toda la vuelta y causando el entusiasmo del respetable.

La segunda prueba de pedes trismo, en la que todos los par-

ticipantes eran racionales, revistió mucho interés y consistió en una carrera a la americana a 20 vueltas, corridas por Morant, sin relevo, contra un equipo formado por Pascual Abella, cuyo estilo causó inmejorable impresión y Alfredo Moretó, que le reveló a las 10 vueltas, recuperando Morant en la última vuelta, en prodigioso sprint, la ventaja que habían logrado sacarle y ganando la carrera.

Por último estaba anunciada una carrera de velocidad con el campeón de Villarreal de pedes trismo, Vicente Bort, pero ante la incomparancia de éste, fué sustituido por Pascual Abella, corriéndose la prueba a 10 vueltas y sucumbiendo el segundo ante Morant por escasa ventaja.

Fuera de programa dió una vuelta, en prueba de velocidad con los corredores citados, lo grandioso despegar de ellos con facilidad.

Fuó muy aplaudido.

Fogueres de San Juan

En la Asamblea de Comisionados de «Fogueres» que tuvo lugar el pasado domingo en el Salón España, se tomó el acuerdo de celebrar nueva junta mañana jueves a las siete treinta de la tarde en el Orfeón Alicante donde quedarán delimitadas las zonas o distritos de las Comisiones y serán estas últimas reconocidas por la Junta Arbitral nombrada al efecto.

Pirotécnico famoso

Antonio Ivars Soler

Es ya famoso, por su esfuerzo en el trabajo, por su pericia y competencia, y por el arte que imprime a su producción, el pirotécnico de Teulada don Antonio Ivars Soler.

Su actuación en Alicante durante las fiestas de «Les Fogueres» ha merecido plácemes de las comisiones que solicitaron su trabajo y del público, que le ha aplaudido con entusiasmo por la originalidad de su producción.

Ha actuado en «es fogueres»

de San Fernando, Plaza del Puente, San Cristóbal y Plaza de la Reina Victoria, haciendo un verdadero derroche de pólvora, pues además de ser un gran artista, el señor Ivars es hombre generoso al que halaga más el aplauso del público que el beneficio que pueda obtener de un trabajo peligroso y difícil siempre.

Con decir que ha quemado en Alicante durante las recientes fiestas de la «cremá», más de quince mil metros de tracas y quince número de cohetes bombas, se hará cargo el lector del prestigio de que goza este hombre incansable, mago de la luz, que traduce las visiones de su fantasía en realidades maravillosas.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra muy sincera, con el deseo de que no termine la racha de sus triunfos, de los que tan justamente pueden envanecerse.

Explosión de una granada de fusil

Salamanca 2. — Cuando en Ciudad Rodrigo realizaba maniobras el batallón de Antequera hizo explosión una granada de fusil resultando muerto el soldado Miguel García García, dos soldados heridos graves, otro leve y el teniente coronel Gallarza de pronóstico reservado. También resultaron heridos dos oficiales, un sargento y un cabo.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY
Todo un hombre
Orquesta Angelo

“Kiosco Monumental”

del sobrino del tío Quico
Plaza de la Constitución
Especialidad en helados y toda clase de desayunos.
Buñuelos corrientes y de yema. — Rosas madrileñas, Roscas morunas. — Patatas fritas a la inglesa



INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El Gobierno quiere convocar a Cortes inmediatamente

Cree que la depreciación de la moneda española tiene relación con la política

El Gobierno cree que la depreciación de la peseta guarda relación con la política

Se propone convocar inmediatamente a Cortes

Madrid 2 (3 md.).—El ministro de Hacienda conforme dice la nota oficiosa propuso al Gobierno la adopción de medidas para contener la injustificada depreciación de la peseta acordando hacer economías en el presupuesto.

Respecto a la fijación de la peseta no cree el Gobierno que pueda determinarse, pues esto dependerá de las medidas que fije el ministro, entendiéndose el Gobierno que para llegar al acuerdo de estabilización se necesita el concurso del Parlamento.

El ministro de Fomento llevó el proyecto que se aprobó de supresión de la Caja Ferroviaria, incorporándose al presupuesto ordinario del ministerio de Fomento los gastos por la construcción de ferrocarriles.

En cuanto a lo que se refiere sobre subvenciones por parte del Estado a las Compañías ferroviarias para reparación de material, construcción de vías do-

fijado y habló también sobre el carnet de identificación, que se extenderá por cinco años y vendrá a sustituir a la cédula personal.

Notas militares

Nuestro paisano y amigo don Fernando Chápiul Ausó, comandante de la Guardia civil y segundo jefe de la Comandancia de Castellón, pasa con igual cargo a la de Murcia, en la que prestó servicios durante muchos años en el empleo de capitán.

—El teniente del mismo instituto don Joaquín Teresa Pomares, de la Comandancia de Granada, es destinado a la de Alicante y de esta provincia, don Luis González Gómez, a la de Madrid.

—Se ha concedido el premio de quinientas pesetas por llevar 18 años de oficial, a los capitanes de Infantería (E. R.) don Luis Calero Molina, disponible en esta región y con residencia en nuestra ciudad, don Adelino Mondría Sánchez, y don Luis Trives Torregrosa, de la zona de reclutamiento y reserva de Alicante, número 15 y don Juan García Ortega y don Camilo Beneyto Pastor, de la circunscripción de reserva de Alcoy, número 27.

—También se ha concedido el premio de 1.100 pesetas, por llevar once años de oficial, a los tenientes de la misma arma y escala, don Manuel Delgado Delgado, y don José María Picó Lloret, de la reserva de Alcoy, 27 y don Juan Pérez Basilio, de la zona de Alicante.

CLINICA DE ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISION

Alfonso de Miguel y Balanzat ALTAMIRA 13. 1.ª Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Nuevo Salon de Peluqueri MAYOR 45 Salon interior para señoras

Instalación moderna; Especialidad en ondulación Marcel al agua y cortes de pelo. Servicio esmerado.

Creación de un juzgado municipal

Madrid 1 (12 n.).—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, creando un Juzgado municipal en el pueblo de La Romana por haberse constituido en Ayuntamiento independiente al segregarse del de Novelda.

También publica una Real orden del mismo Ministerio declarando desierto el concurso de provisión para el cargo de médico forense de la prisión de Novelda.

En la Presidencia celebraron anoche Consejo los ministros

Madrid 2 (1 md.).—Anoche a las diez terminó el Consejo de ministros.

A la salida los ministros no hicieron manifestaciones.

REFERENCIA DE LO TRATADO

Ejército.—Concesión de una cruz de plata del Mérito Militar a una cantinera.

Gobernación.—Aprobación de un proyecto de decreto sobre la reglamentación de estupefacientes.

Autorización a la Dirección de Comunicaciones para formular el nuevo convenio sobre paquetes postales con las Compañías ferroviarias.

Marina.—Reorganización del Cuerpo de Artillería de la Armada.

Suministro de energía eléctrica a la Aeronáutica de Barcelona y base aérea de San Javier así como también la concesión de un tren de dragado a esta última.

Contrato de pólvoras con la Unión Española de Explosivos.

LO DE LOS CANALES DEL TAIBILLA

Fomento.—El ministro expuso las peticiones de una comisión sobre los canales del Taibilla para lograr el abastecimiento de aguas de Cartagena y de la propuesta para ejecución de obras, asunto que se resolverá previo estudio.

EL CREDITO AGRICOLA

Economía.—El Consejo aprobó un proyecto de decreto sobre los Sindicatos agrícolas y otro reglamentando la profesión de corredores marítimos, así como una real orden autorizando a la Junta del Crédito Agrícola para conceder moratorias, con las garantías necesarias, según su criterio, y otro reglamentando la Dirección del Comercio.

LOS MERCADOS AGRICOLAS

El ministro dió cuenta de las reales órdenes sobre las tasas agrícolas y propuso una asamblea para el día 15 de viticultores, que fué aprobada.

Informó también al Consejo de la marcha de los mercados que acusan una notable mejora en los trigos y otro en los aceites.

EL CARNET DE IDENTIDAD

Trabajo.—Examinada la ponencia del ministro sobre el carnet de identidad fué aprobada por el Consejo, encargándose al ministro de formular las disposiciones correspondientes, para que estos puedan servir para identificar a las personas en las próximas elecciones.

BUQUES DE EMIGRACION

Aprobó un proyecto de decreto fijando las condiciones de los buques dedicados a la emigración.

EL CENSO ELECTORAL

El Gobierno toma acuerdos sobre la estabilización de la peseta

Madrid 2 (8 m.).—Con la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado anoche se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

El Consejo se ocupó principalmente del problema del cambio, escuchando la opinión de la posición por el ministro de Hacienda acerca de las causas de la crisis de nuestra moneda y proponiendo en líneas generales el plan a seguir que fué aprobado. Sin perjuicio de las medidas de urgencia que el ministro tomará después de oír a la Banca y representaciones de la Economía Nacional, el Gobierno aprobó la propuesta del de Hacienda que preparó las sucesivas etapas para ir a la estabilización y como la primera es la estabilización del presupuesto y su nivelación real y definitiva de tal modo que los gastos nacionales sean cubiertos con los ingresos ordinarios se suprimirá la Caja Ferroviaria incorporado al ministerio de Fomento los gastos por las obras de ferrocarriles en construcción, reduciendo las cifras del presupuesto general a la proporción necesaria.

Ello supone grandes sacrificios que el Gobierno pide al país, porque así lo exige la solución de problema tan grave como el monetario y hace un llamamiento al país, para que todos los intereses, por legítimos que sean se subordinen a legítimo interés público.

El ministro de Gobernación dió cuenta de los sucesos y huelgas planteadas en la última semana así como los acuerdos adoptados con el presidente para conjurarlas. El Consejo consideró además, que cuando las huelgas se declaren con carácter general y sin finalidad social y económica y con el designio de paralizar los servicios públicos más necesarios son actos de carácter sedicioso contra los

Y dice que velará por la tranquilidad pública

El Gobierno no ha de temer que se pretenda emplear a la clase obrera como instrumento de perturbación y confía que a su lado ha de estar la opinión pública española, así como la Prensa consciente de su misión para evitar represiones más duras.

Cree su deber hacer este reclamo y esta aliada advertencia para que pueda comprenderse su sincero deseo pero en ningún caso hará dejación de sus deberes, pues el Gobierno tiene el deber de velar, ante todo, y sobre todo, por la tranquilidad pública, base inexcusable para el ejercicio de los derechos ciudadanos.

Doctor Santa Olalla

Nuestro querido amigo el reputado doctor don Juan San Olalla, médico jefe Sanatoria Esquerdo atenderá a su consulta mensual los días 5 y 6 de julio en su nueva Clínica de la calle San Fernando, 46, p.º primero.

Ceramicas de Artes Español

CASA AYUS Duque de Zaragoza 4 y 6

La Benluense Carnicería

Especialidad en embutido — Carne de ternera, cordero y vaca

MANUEL LLORET FLORES Plaza de Rodrigo, 1, y Pardo Gimeno, 1 ALICANTE

CURA VEGETAL Nº 1

DIARREA ENTERITIS Cura radical de todas las enfermedades de los intestinos.

Completa renovación de los intestinos y tonificación del organismo, sólo con plantas.

Ptas. 7.80 la caja para un mes.

Venta: LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS Ronda Universidad, 6 - Barcelona y Farmacias.

EL ABATE HAMON

Crónica social

El sábado verificóse el bautizo, imponiéndosele el nombre de Pepe Luis, del nuevo vástago de nuestro distinguido amigo don Jerónimo Martín Hidalgo.

—Con su distinguida esposa y gentil sobrina, ha permanecido unos días en Alicante, nuestro querido amigo el doctor don Francisco Galán Marco médico del Hospital Sota y Aznar de Sagunto.

—Marchó al extranjero don Feliré Bergé.

—Ha regresado de Madrid el arquitecto don Juan Vidal.

—Ha sido trasladado a Madrid, a la Dirección General de Aduanas, el probador funcionario de esta Administración principal, don José María Andreu.

—Regresó de Madrid con su distinguida esposa, el doctor don José Sánchez Sanjulián, muy estimado amigo nuestro.

—A la temprana edad de 11 años ha fallecido tras larga enfermedad el niño Arturo Alfaro, hijo del industrial del mismo nombre, al que acompañamos en su justa pena por tan gran desgracia.

Con brillantes calificaciones ha obtenido el título de profesora de piano, la distinguida y agraciada señorita Josefina Aguiló, hija del acreditado industrial de esta plaza don Antonio Aguiló Iturrá.

Reciban nuestra felicitación.

Riña por un encendedor

Alcoy 2.—En la Inspección, los guardias municipales número 10 y 35, presentaron un certificado facultativo, de haber sido asistido José Tomás Pastor, (a) El Blusa, y El Bacalao y Vicente Verdú Lloréns (a) Caldera, de arañazos en la boca el primero y de una herida contusa en la nariz el segundo, lesiones que se produjeron en riña.

Según dijeron fué por motivo de que, yendo en unión de José Navarro Martí, (a) Chicha disputó con el Tomás, por sí un encendedor se lo había regalado éste a José Navarro, o solamente se lo prestó para que lo usara momentáneamente.

El José Tomás resultó de la refriega con la solapa de la chaqueta destrozada, diciendo éste que el Caldera intentó herirle con una navaja que se cogió, que le fué ocupada.

Erazaciones de los niños

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL PASTA POROSA CABALLERO. De venta en farmacias y droguerías.

AIETA

Sastrería y Sombrería Plaza de Castelar 4 Alcantarilla

Jerez Quina FONTAN

PEDIDOS A BODEGA COLON

El apogeo de la belleza...

... dura todo el año cuando es emplea la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que suprimen los inconvenientes del calor y del frío.

CRÈME SIMON

LOS VALENCIANOS PINTORES Y ENCALADORES

Se pintan fachadas con encalado especial a 0'30 céntimos metro cuadrado, respondiendo de su duración. Este encalado no deja mancha alguna, como queda verse en el Real Club de Regatas que fué encalado por nosotros el año 1926. Se pinta a la cola sulas, alcobas, cocinas, etc., a 0'30 metro cuadrado. Para avisos: Méndez Núñez 12 (Bar Madrid) y Socorro 9

MOTORES ASE A

GRANDES EXISTENCIAS

Lea Vd. EL DIA

Mandarina Tennis Digestónico estomacal

Notas municipales

He aquí el orden del día de la sesión que celebrará hoy la Comisión municipal permanente. Central.—Telegramas y comunicaciones...

Cuidado con las escopetas!

Valencia 2.—En el Hospital fué atendido ayer el ebanista Ramón Tarazona Brull, de 34 años, casado, habitante en el camino Viejo de Torrente...

Las aspas del molino

Cartagena 2 (9 m.).—En una hacienda del paraje «Los Cuencas», del término del Algar, ocurrió el sábado una tremenda desgracia...

Un ahogado

Cartagena 2 (10 m.).—Cuando se encontraba a bordo de un bote en el muelle de veleros el individuo Antonio Escarabá Asensio (s) «Gorrion» sufrió un accidente cayendo al agua...

Concurso de epitafios

EL DÍA abre un concurso de epitafios que sean una loa para don José María P y Ramírez de Cartagena, entusiasta iniciador de la fiesta «Les Fogueres»...

Orfeón Alicante

Anoche dieron comienzo los ensayos de las obras que ha de interpretar el Orfeón Alicante en la tradicional Aborada de agosto...

Lea Vd. EL DÍA

He aquí el orden del día de la sesión que celebrará hoy la Comisión municipal permanente. Central.—Telegramas y comunicaciones...

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Próximos Congresos Internacionales

Del 3 al 10 de Agosto próximo y coincidiendo con la Exposición Internacional de Lioja se celebrará un Concurso sobre Embellecimiento de la vida campesina.

El Relámpago

Reparación de calzado de todas clases sistema alemán Especialidad en tacones de goma Méndez Nuñez, 48

Taller de lampistería y hojalatería

José Berenguer Verdú San Fernando, 14 ALICANTE

Talleres Vulcano

El mago del recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras. Si está usted desengañado vi sitenos una vez y quedará convencido. VICENTE LLINARES Plaza Reina Victoria, 14.

Una gafantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

José Salinas Miralles MANUFACTURA Y EXPORTACION Cañamos Rastrillados y en Rama Callosa de Segura (Alicante)

VINOS VINO GADITANO TIO PEPE VIÑA AB SOLERA 1847 GONZALEZ BYAS Vinos y coñac Agente en Alicante y Provincia — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajos

Se le concede la cruz de Beneficencia a un carabinierno

Ha sido concedida la cruz de tercera clase de la Orden civil de Beneficencia con distintivo negro y blanco a Diego Sáez Martínez, carabinierno de la Comandancia de esta provincia.

Excursión de los Antiguos Alumnos Salesianos

Para el domingo próximo, día 6, ha organizado la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos, una magnífica excursión al pintoresco lugar de Casill de Guadalest, para que puedan admirar sus asociados las bellas manifestaciones de la naturaleza en tal sitio.

Antes de hacer sus compras visite esta casa y se asombrará de los precios tan baratos.

La Estrella Tejidos y Confecciones

Mestre Martínez, 4 (ANTES INFANTA)

Taller de lampistería y hojalatería

José Berenguer Verdú San Fernando, 14 ALICANTE

Talleres Vulcano

El mago del recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras. Si está usted desengañado vi sitenos una vez y quedará convencido. VICENTE LLINARES Plaza Reina Victoria, 14.

Una gafantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Un tratamiento completo para la piel... es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que estampan la juventud en el rostro de las mujeres.

Un tratamiento completo para la piel... es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que estampan la juventud en el rostro de las mujeres.

Un tratamiento completo para la piel... es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que estampan la juventud en el rostro de las mujeres.

CALZADOS



Calidad por precio justo San Isidro 9 Pl y Margall 9 ALICANTE

El Nuevo 0'95

Sagasta, 22, Alicante (Frente a la Bola de Oro) Todos los artículos que vende esta casa son al precio único de 95 céntimos

Casa Navarro

BISUTERIA — JUQUETES Artículos para caballeros Constitución 9 y Sagasta 2 ALICANTE

Respuesta acertada

Le preguntó el profesor en exámen a Federo: Diga un ejemplo, el mejor Económico casero, y el niño, muy acertado responde: pues nada más que tener siempre instalado todo el servicio de GAS

REYES MANZANILLA ROMANA REYES CULTIVADA EXPRESAMENTE ANTIBIÓTICA ESTOMACAL DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS AL PRECIO DE 0.75 BOTE PARA 50 TAZAS

Que daría V. por gozar del placer de la mesa una vez más en su vida? Fácilmente puede conseguirlo a diario, con sólo tomar en ayunas y después de las comidas UNA TAZA de la famosa MANZANILLA ROMANA REYES

PEDIDOS: A Reyes Moreno. C. de Romanones, 12. MADRID

Un tratamiento completo para la piel...

es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que estampan la juventud en el rostro de las mujeres.

CRÈME SIMON

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000 Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanúcar de Barrameda, Triana (Cgja auxiliar) Totatana y Yecla.

Persianas de todos sistemas

Toldos y marquesinas A. AZNAR CALLE DE VIRGEN DE BELEN 1 ALICANTE

Dr. Albert Blasco RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Dietética. Alta frecuencia.—Tratamientos modernos. ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA. Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel. Hojas de consulta: De 9 a 12 y de 4 a 6. TELEFONO NUMERO 24. Consultas 1 bajo - derecha. ALICANTE

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual. Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamarguere). Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y los se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. Los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas. Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Iijona, Callosa de Segura, Villena, Orihuela y Villajoyosa.

Señoras

La acreditada peluquería «Ernesto» ha inaugurado su nuevo salón montado con todas las comodidades modernas. Gabinetes independientes para todas las artes de ramo de belleza y peluquería. Servido por profesionales de ambos sexos. SAGASTA 17, ENTRESUELO (FRENTE FERRETERIA MORA).

Hotel Samper

COÑAC TRES COPA EXTRA SOBERANO INSUPERABLE

EXIGIR EL ANIS CANDELA

El aperitivo del dia

ANIS TENIS

Con frio o con calor el ANIS TENIS es el mejor

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles a DENTICINA MORENO

Depósitos para laventa en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr. J. Moreno.—Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad segun expediente número 358

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno» es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Están agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarrea y facilita el desarrollo de los dientes; evita picor de los encias ha ciendoaparecer la haba; suprime la fiebre (calenturas; combate los ataques de alferia y en general todos los accidentes que llevan consigo el perío de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendouno de la misma, alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mifruinabrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.